

Когда у подполковника милиции Ирины Даньковой появилась на свет вторая дочка, под окна роддома пришел весь взвод – 25 человек. Радостное «Поздравляем!» гремело на все медучреждение. И так любимого старшего преподавателя кафедры правовых дисциплин института курсанты поддерживают всегда.

Молодые люди, у которых офицер выступает куратором, подчеркивая самое доброе отношение, называют ее второй мамой. Даже заочники уверяют: от этого педагога и двойки получать не обидно.

– Кураторство стало стилем жизни, – признается Ирина Данькова. – Стараюсь не относиться к своим обязанностям формально. Да, нам предписано организовывать культурные мероприятия не реже двух раз в квартал. Но можно же вместе ходить в театр, кино или на выставку гораздо чаще! Обычно в субботу я занята в институте, а курсантский день – воскресенье – единственный выходной. Поэтому порой совмещаю общение с ними и материнские обязанности – беру на мероприятие дочерей.

Прежде чем представиться новому взводу, Ирина Данькова внимательно изучает личные дела ребят. При первой беседе предлагает заполнить анкету, благодаря которой узнает об их увлечениях, как относятся к милицмейской форме их родные и друзья, интересуется пожеланиями по организации свободного времени.

– Стараюсь выстраивать отношения через призму доверия, ведь важно понимать, что у ребят на душе, что их волнует, – говорит Ирина Валерьевна. – Конечно, удастся не сразу, поначалу многие относятся настороженно. Однако стремлюсь не подводить их. Курсанты, в свою очередь, стараются не подводить и меня.

Потомственный педагог Ирина Данькова начинала в школе – преподавала математику и информатику. Ее жизнь в 1999 году изменила случайная встреча – знакомый подсказал, что следственный отдел по Октябрьскому району Могилева на должность младшего инспектора секретной части ищет человека, владеющего компьютером. Ирину Валерьевну приняли, присвоили звание прапорщика милиции. Оценив ее профессиональный потенциал, непосредственный начальник Николай Петрович Красиков предложил попробовать себя в следственной работе.

Ирина Данькова поступила в МГУ имени А. А. Кулешова, чтобы заочно получить юридическое образование. Вскоре ее перевели в следователи. Правда, тяга к педагогике все же взяла верх. В 2005-м офицер предложила начальнику Могилевского колледжа МВД (ныне – институт) свою кандидатуру на должность преподавателя. Там были рады человеку,

имеющему знания и практический опыт, однако все же поставили условие – окончить адъюнктуру. Так И. Данькова поступила на вторую ступень получения высшего образования – в Академии МВД изучала юридическую психологию.

– Что для меня первично – преподавание или наука? – задается вопросом Ирина Валерьевна. – Без владения теорией невозможно заниматься практикой. Конечно, работа с курсантами, в том числе и научная, отнимает большую часть времени. Хочется передать все, что знаю сама, научить учиться, чтобы получение образования было для молодых милиционеров в радость. Здорово, когда это удается. Например, научная работа выпускника этого года Артема Выскребцева была удостоена диплома II категории на республиканском конкурсе научных работ студентов.

*Ольга КОЗДЕРКО*

*Фото Марины ГРОМЫКО*